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MARANHÃO 

 
 
 
 

REGISTRO DA PESQUISA 
Registro/TRE-MA: MA-07960/2022  

Registro/TSE: BR-08387/2022  
Abrangência: Estado do Maranhão 

Período: 14 a 18/09/2022 
Amostra: 2040 eleitores 

Margem de erro: 3,0 pontos percentuais 
Realização: INSTITUTO VERITA LTDA - EPP 

Contratante: Iniciativa própria do Instituto 
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PARÂMETROS METODOLÓGICOS  
 

 Perfil Frequência Percentual Percentual válido 

Sexo 
Masculino 969 47,5 47,5 

Feminino 1071 52,5 52,5 

Faixa etária 

16 a 24 anos 357 17,5 17,5 

25 a 34 anos 459 22,5 22,5 

35 a 44 anos 443 21,7 21,7 

45 a 59 anos 449 22,0 22,0 

Acima de 60 anos 333 16,3 16,3 

Escolaridade 

Até fundamental completo 
(8ª série/9º ano) 

909 44,6 44,6 

Ensino médio incompleto 
ou completo (segundo 
grau) 

690 33,8 33,8 

Superior incompleto, 
completo ou mais 

441 21,6 21,6 

Renda 
familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

1434 70,3 70,3 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 
5 salários R$ 6.060,00 

428 21,0 21,0 

Acima de 5 salários R$ 
6.060,00 

178 8,7 8,7 

Religião 

Católica 1131 55,4 55,4 

Evangélica 667 32,7 32,7 

Outras religiosidades 121 5,9 5,9 

Sem religião 77 3,8 3,8 

NS/NR 45 2,2 2,2 

Cor ou raça 

Branca 527 25,8 25,8 

Negra 538 26,4 26,4 

Parda 933 45,7 45,7 

Amarela 40 2,0 2,0 

Indígena 2 ,1 ,1 

Ocupação 
PEA 1469 72,0 72,0 

NÃO PEA 571 28,0 28,0 
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PONDERAÇÃO DOS DADOS 
 

A pesquisa foi realizada em 35 cidades do Maranhão, abrangendo 2.324.454 eleitores, ou seja, 51,2% dos 

4.543.355 eleitores do estado, segundo dados do TSE.  

Após a coleta foi realizada a ponderação dos dados. Este processo é realizado para atribuir o peso ideal a cada 

entrevista realizada, de acordo com a sua representatividade. A ponderação neste caso foi feita com base nos 

percentuais por sexo, faixa etária e escolaridade e no quanto cada estrato representa dentro do universo da 

pesquisa. Este processo se tornou necessário para que a amostra represente fielmente a população estudada. 
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INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADO PARA GOVERNADOR DO ESTADO   

 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Carlos Brandão – 40 757 37,1 42,7 42,7 

 Lahesio Bonfim – 20 510 25,0 28,7 71,4 

 Weverton – 12 328 16,1 18,5 90,0 

 Edivaldo – 55 128 6,3 7,2 97,2 

 Enilton Rodrigues – 50 17 ,8 ,9 98,1 

 Frankle Costa – 21 14 ,7 ,8 98,9 

 Hertz Dias – 16 7 ,4 ,4 99,3 

 Simplicio – 77 7 ,3 ,4 99,7 

 Professor Joas Moraes – 27 6 ,3 ,3 100,0 

 Total 1774 86,9 100,0  

Ausente NS/NR 166 8,1   

 Branco/nulo 100 4,9   

 Total 266 13,1   

 Total 2040 100,0   
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 Perfil 
Carlos 

Brandão 

Lahesio 

Bonfim 
Weverton NS/NR Branco/nulo Outros 

Sexo 
Masculino 33,5% 34,4% 16,1% 3,5% 5,0% 7,5% 

Feminino 40,3% 16,5% 16,1% 12,3% 4,9% 9,9% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 34,6% 24,0% 20,1% 5,9% 6,4% 8,9% 

25 a 34 anos 32,0% 25,9% 15,3% 11,8% 5,7% 9,4% 

35 a 44 anos 38,1% 25,1% 16,5% 8,4% 4,7% 7,2% 

45 a 59 anos 40,0% 24,4% 14,7% 8,0% 2,2% 10,7% 

Acima de 60 anos 41,6% 25,3% 14,2% 5,4% 6,3% 7,2% 

Escolaridade 

Até fundamental 
completo (8ª série/9º 
ano) 

37,4% 19,3% 17,8% 10,7% 5,7% 9,1% 

Ensino médio 
incompleto ou 
completo (segundo 
grau) 

36,2% 28,8% 16,2% 5,9% 5,2% 7,7% 

Superior incompleto, 
completo ou mais 

38,1% 30,8% 12,2% 6,3% 2,9% 9,5% 

Renda 
familiar 

Até 2 sm 38,6% 20,2% 16,4% 9,3% 6,3% 9,1% 

De 2 a 5 sm 32,3% 35,8% 16,4% 6,1% 1,9% 7,5% 

Acima de 5 sm 36,0% 38,2% 12,9% 3,9% 0,6% 8,4% 

Religião 

Católica 43,0% 20,5% 17,1% 7,8% 4,6% 7,0% 

Evangélica 28,2% 35,2% 13,5% 8,5% 4,2% 10,3% 

Outras religiosidades 31,4% 16,5% 18,2% 12,4% 9,1% 12,4% 

Sem religião 50,6% 15,6% 16,9% 3,9% 5,2% 7,8% 

NS/NR 15,6% 24,4% 24,4% 4,4% 11,1% 20,0% 

Cor ou raça 

Branca 37,8% 31,3% 10,8% 5,5% 4,4% 10,2% 

Negra 37,8% 22,4% 19,5% 7,4% 4,1% 8,7% 

Parda 36,7% 23,4% 16,6% 10,0% 5,7% 7,6% 

Amarela 30,8% 12,8% 28,2% 7,7% 5,1% 15,4% 

Indígena  33,3% 33,3% 33,3%   

Ocupação 
PEA 37,1% 24,6% 15,2% 8,4% 4,9% 9,8% 

NÃO PEA 37,2% 26,0% 18,4% 7,3% 4,9% 6,1% 

Região 
Capital 37,8% 25,0% 12,2% 7,1% 1,5% 16,3% 

Interior 37,0% 25,0% 16,5% 8,3% 5,3% 7,9% 
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INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADO PARA SENADOR DO ESTADO   

 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Flávio Dino – 400 988 48,4 59,8 59,8 

 Roberto Rocha – 145 525 25,7 31,7 91,5 

 Pastor Ivo Nogueira – 277 72 3,5 4,4 95,9 

 Antonia Cariongo – 500 52 2,5 3,1 99,0 

 Saulo Arcangeli – 161 17 ,8 1,0 100,0 

 Total 1652 81,0 100,0  

Ausente NS/NR 325 15,9   

 Branco/nulo 62 3,1   

 Total 388 19,0   

 Total 2040 100,0   
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 Perfil Flávio Dino 
Roberto 

Rocha 

Pastor Ivo 

Nogueira 
NS/NR Branco/nulo Outros 

Sexo 
Masculino 43,3% 32,6% 5,2% 12,3% 3,1% 3,5% 

Feminino 53,0% 19,5% 2,1% 19,2% 3,0% 3,3% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 49,6% 22,4% 3,6% 16,2% 3,6% 4,5% 

25 a 34 anos 49,7% 21,1% 3,3% 20,3% 3,5% 2,2% 

35 a 44 anos 43,7% 27,5% 5,2% 17,3% 3,4% 2,9% 

45 a 59 anos 51,6% 24,6% 2,7% 14,1% 2,7% 4,5% 

Acima de 60 anos 47,4% 34,5% 2,7% 10,2% 2,1% 3,0% 

Escolaridade 

Até fundamental 
completo (8ª série/9º 
ano) 

52,8% 23,7% 3,0% 15,7% 1,8% 3,1% 

Ensino médio 
incompleto ou 
completo (segundo 
grau) 

43,4% 27,8% 3,5% 17,2% 4,6% 3,5% 

Superior incompleto, 
completo ou mais 

47,0% 26,8% 4,8% 14,3% 3,4% 3,6% 

Renda 
familiar 

Até 2 sm 51,3% 22,0% 3,2% 16,5% 3,5% 3,5% 

De 2 a 5 sm 42,2% 32,2% 4,2% 16,3% 2,6% 2,6% 

Acima de 5 sm 39,5% 40,7% 4,5% 10,2% 1,1% 4,0% 

Religião 

Católica 53,3% 24,6% 1,4% 15,1% 2,5% 3,1% 

Evangélica 39,9% 28,5% 8,1% 17,4% 3,2% 2,9% 

Outras religiosidades 58,7% 24,0%  12,4% 2,5% 2,5% 

Sem religião 51,9% 20,8% 1,3% 13,0% 5,2% 7,8% 

NS/NR 19,6% 26,1%  30,4% 13,0% 10,9% 

Cor ou raça 

Branca 44,5% 27,2% 5,1% 14,8% 3,2% 5,1% 

Negra 46,8% 26,2% 3,5% 17,1% 2,8% 3,5% 

Parda 52,1% 24,1% 2,7% 15,8% 3,2% 2,0% 

Amarela 39,0% 36,6%  14,6% 2,4% 7,3% 

Indígena  50,0%  50,0%   

Ocupação 
PEA 49,6% 23,7% 3,7% 16,5% 3,3% 3,2% 

NÃO PEA 45,4% 31,0% 3,0% 14,5% 2,5% 3,7% 

Região 
Capital 50,5% 34,5% 2,6% 5,2% 1,5% 5,7% 

Interior 48,2% 24,8% 3,6% 17,1% 3,2% 3,1% 
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INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA  

 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Lula - 13 1165 57,1 59,1 59,1 

 Jair Bolsonaro - 22 666 32,7 33,8 93,0 

 Ciro Gomes - 12 71 3,5 3,6 96,6 

 Simone Tebet - 15 48 2,4 2,4 99,0 

 Soraya Thronicke - 44 14 ,7 ,7 99,7 

 Vera - 16 3 ,1 ,1 99,8 

 Sofia Manzano - 21 1 ,1 ,1 99,9 

 Felipe D’Avila - 30 1 ,1 ,1 99,9 

 Padre Kelmon - 14 1 ,0 ,0 100,0 

 Constituinte Eymael - 27 0 ,0 ,0 100,0 

 Total 1970 96,6 100,0  

Ausente NS/NR 51 2,5   

 Branco/nulo 19 ,9   

 Total 70 3,4   

 Total 2040 100,0   
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 Perfil Lula  
Jair 

Bolsonaro 

Ciro 

Gomes 
NS/NR Branco/nulo Outros 

Sexo 
Masculino 50,5% 41,2% 4,5% 0,7% 1,0% 2,1% 

Feminino 63,1% 24,9% 2,5% 4,1% 0,8% 4,5% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 61,6% 29,1% 4,2% 1,1% 1,4% 2,5% 

25 a 34 anos 51,7% 34,1% 5,5% 3,1% 1,1% 4,6% 

35 a 44 anos 56,8% 34,8% 2,0% 3,4% 0,9% 2,0% 

45 a 59 anos 58,1% 28,5% 4,5% 3,1% 1,3% 4,5% 

Acima de 60 anos 59,0% 37,0% 0,6% 0,9%  2,4% 

Escolaridade 

Até fundamental 
completo (8ª série/9º 
ano) 

69,2% 22,9% 1,4% 3,6% 0,8% 2,1% 

Ensino médio 
incompleto ou 
completo (segundo 
grau) 

50,2% 39,5% 4,1% 1,7% 0,9% 3,6% 

Superior incompleto, 
completo ou mais 

43,1% 42,0% 6,8% 1,4% 1,4% 5,4% 

Renda 
familiar 

Até 2 sm 63,3% 27,0% 2,7% 2,9% 1,0% 3,1% 

De 2 a 5 sm 43,0% 45,6% 4,9% 1,4% 0,9% 4,2% 

Acima de 5 sm 40,7% 48,0% 6,2% 2,3% 0,6% 2,3% 

Religião 

Católica 67,9% 24,3% 3,1% 1,9% 0,2% 2,7% 

Evangélica 38,5% 50,4% 2,9% 3,6% 1,2% 3,5% 

Outras religiosidades 60,8% 22,5% 2,5% 4,2% 1,7% 8,3% 

Sem religião 58,7% 18,7% 14,7%  5,3% 2,7% 

NS/NR 52,3% 34,1% 4,5%  4,5% 4,5% 

Cor ou raça 

Branca 51,8% 38,5% 2,8% 1,7% 0,9% 4,2% 

Negra 61,8% 29,1% 2,4% 2,4% 1,5% 2,8% 

Parda 57,0% 31,9% 4,4% 3,1% 0,5% 3,0% 

Amarela 68,3% 19,5% 2,4%  2,4% 7,3% 

Indígena  66,7% 33,3%    

Ocupação 
PEA 56,4% 32,6% 3,9% 2,1% 1,2% 3,7% 

NÃO PEA 58,8% 32,9% 2,5% 3,3% 0,2% 2,3% 

Região 
Capital 56,4% 34,4% 3,1% 1,5% 0,5% 4,1% 

Interior 57,2% 32,5% 3,6% 2,6% 1,0% 3,2% 
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